

## Protokoll der 20. Vorstand-Sitzung

Wann: 16.09.2014 19.30-21.30 Uhr  
Wo: Lehrerzimmer Steiacher B

Anwesend: Markus Schweyckart, Denise Rey, Ruth Dettwiler, Jens Schinke, Daniela Waser,  
Urs Wäckerlin  
Abgemeldet: Barbara Peter

### Traktanden:

**1. Protokoll vom 14. Mai 2014**

Markus Schweyckart begrüsst alle Vorstandsmitglieder sehr herzlich.  
Das Protokoll der Vorstandssitzung vom 14.05.2014 wird angenommen.

**2. Mutation / Zusammensetzung Vorstand**

Ruth Dettwiler gibt das Amt der Vizepräsidentin ab.  
Daniela Waser wird das Vizepräsidium übernehmen. Es wird an der Delegiertenversammlung ein neuer Beisitzer gesucht.  
Markus Schweyckart wird das Amt des Präsidenten noch ein Schuljahr übernehmen. Danach möchte er zurücktreten, weil ihm die Nähe zur Schule etwas fehlt.

**3. Leitung Pausenkiosk**

Denise Rey möchte die Leitung vom Pausenkiosk abgeben. Daniela Waser würde die Leitung vom Pausenkiosk mit einer zweiten Person zusammen gerne übernehmen. An der Delegiertenversammlung wird eine zweite Person dafür gesucht.  
Pausenkioskdaten fürs neue Jahr (2015) sind: 11.03.15, 24.06.15, 23.09.15, 09.12.15.

**4. Spielkiste**

Die Spielkiste wurde von uns aufgerüstet. Es fehlten sehr viele Spielgeräte. Immer noch fehlen sehr viele Schläger wie Unihockey oder Badminton.  
Urs wird das Thema wie man sich "gegenüber der Pausenkiste" anständig verhält an die Klassenlehrer zur Diskussion in den Klassenräte weitergeben. (Sorgfalt zum Material, Rückgabeordnung, Aufsicht der 5. und 6. Klassen)  
Danach kann der Betrieb der Spielkiste wieder aufgenommen werden.

**5. Aktualisierung Übersetzungsdienst**

Die Liste vom Übersetzungsdienst ist nicht mehr aktuell. Sie wurde noch nie aktualisiert.  
Markus klärt mit Corina Carl ab, ob überhaupt ein Bedürfnis nach so einer Liste besteht.  
Eine Idee wäre, dass man die Klassendelegierten bittet intern pro Klasse für Elternabende etc. Übersetzer zu suchen.

**6. Vorbereitung Delegiertenversammlung vom 28. Oktober 2014**

Traktanden sind:

**-Begrüssung**

**-Protokoll vom 10.06.14**

**-Jahresbericht**

**-Vorstandswahlen mit einer Vorstellungsrunde**

das Amt von einem Beisitzer muss neu besetzt werden.

**-Übersetzungsdienst? Je nach Bedürfnis Schule?**

### **-Räbeliechtliumzug 13.11.14**

Der ERST Vorstand distanziert sich immer noch von der Organisation. Der ERST wird natürlich aber wieder die Infrastruktur für Würstli und Weggen anbieten. Nil Anliker, Barbara Castagna und Christa Keusch haben sich für die Organisation zur Verfügung gestellt. Es fand leider keine Übergabe von Seiten Ursina Wädensweiler an die drei Frauen statt. Urs Wäckerlin sucht eine Lehrperson, die die Organisation übernimmt, damit der Räbeliechtliumzug trotzdem stattfinden kann.

Der Kulturkreis hat sich von unserem Räbeliechtliumzug distanziert. In Wangen wird der Kulturkreis jedoch die Organisation vom Räbeliechtliumzug noch unterstützen.

### **-ERST Veranstaltung Sonderpädagogik**

Darüber wird es eine Info geben und es werden zwei Delegierte gesucht, die die Kinderbetreuung am 22.11.14 übernehmen.

### **-Ausblick nächstes Jahr**

Die Delegierten werden nochmals nach ihren Erwartungen gefragt.

Der ERST möchte weiterhin zwei Veranstaltungen (Elternweiterbildungen) pro Jahr anbieten. Eine Veranstaltung mit einem externen Referenten und eine Veranstaltung die in der Schule intern organisiert werden kann. Dafür gibt es schon diverse Ideen zu Themen. Vielleicht haben die Delegierten ja auch noch Ideen?

Die Spielkiste wird nochmals ins Leben gerufen.

Der Pausenkiosk findet nächstes Jahr am 11.03.15, 24.06.15, 23.09.15 und 09.12.15 statt.

### **-Diverses**

## **7. ERST Veranstaltung Herbstsemester „Sonderpädagogik“**

Das Ziel der ERST Veranstaltung zum Thema Sonderpädagogik ist, den Eltern diese Thematik näher zu bringen, Vorurteile abzubauen und mit praktischen Beispielen Aufklärung zu betreiben. Die Grundlage dazu bildet u.a. die Themensammlung der ERST Delegiertenversammlung vom 14.Juni.

Die Veranstaltung findet am Samstag, 22. November im Singsaal von 9.00 bis ca. 11.00 statt. Es ist eine Kinderbetreuung vorgesehen.

Folgender Ablauf wurde beschlossen:

Begrüssung und Einleitung durch den ERST (Markus)

„Theoretische“ Einführung und Begriffserklärung Sonderpädagogik bzw. Umgang mit Kindern mit besonderen Bedürfnissen durch Astrid Gmür

Pause

Postenlauf zu den Themen Logopädie, Psychomotorik, SHP. Betreut durch entsprechende Lehrpersonen.

Fragerunde / Abschluss

Pendenzen:

Gestaltung der Einladung

Daniela und Denise

Vorbereitung des fachlichen Teiles

Astrid

Anfrage für zusätzliche „Babysitter“ bei Maya Heusser

Markus

Einkauf der Gipfeli

Markus

Einkauf Kaffee etc.

Daniela und Denise

Die Einladungen gehen bis am 27. Oktober an Urs

Daniela und Denise

Verteilung der Einladungen durch die Lehrpersonen

Urs

bis spätestens 5. November

**8. Vorstandssessen**

Der Termin für das Vorstandssessen für dieses Jahr wurde auf den 4. Dezember festgelegt. Ruth ist natürlich auch herzlich dazu eingeladen und auch der/die neue Beisitzer/in ist herzlich dazu eingeladen.

Markus wird im Rössli einen Tisch reservieren.

**9. Diverses**

**Nächste Vorstandssitzung Dienstag, 13. Januar 2015, 19.30 Uhr, Lehrerzimmer Steiacher B.**

**Nächste Delegiertenversammlung Dienstag, 9. Juni 2015, 19.30 Uhr, Singsaal Steiacher A**